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１．調査の概要 

◆ 調査の内容 

（１）市民アンケート 

① 調 査 対 象  本市の住民基本台帳で、平成 27 年６月１日現在で、今年度中に満 16 歳～59 歳に

なる者から無作為抽出 

② 標 本 数  5,000 人 

③ 有効回答数  2323 人（有効回答率）46.5％ 

④ 調 査 方 法  郵送による発送・回収 

⑤ 調 査 期 間  平成 27 年６月～平成 27年７月 

 

（２）転出者アンケート 

① 調 査 対 象  本市の住民基本台帳で、平成 27年６月１日現在において過去１年間に伊勢市から

転出した満 18歳以上の者から無作為抽出 

② 標 本 数  1,000 人 

③ 有効回答数  340 人（有効回答率）34.0％ 

④ 調 査 方 法  郵送による発送・回収 

⑤ 調 査 期 間  平成 27 年６月～平成 27年７月 

 

（３）転入者アンケート 

① 調 査 対 象  本市の住民基本台帳で、平成 27年６月１日現在において過去３年間に伊勢市に転

入した満 18 歳以上の者から無作為抽出 

② 標 本 数  1,000 人 

③ 有効回答数  329 人（有効回答率）32.9％ 

④ 調 査 方 法  郵送による発送・回収 

⑤ 調 査 期 間  平成 27 年６月～平成 27年７月 

 

（４）高校生アンケート 

① 調 査 対 象  伊勢市内の高等学校８校 

② 標 本 数  1,817 人 

③ 有効回答数  1,778 人（有効回答率）97.9％ 

④ 調 査 方 法  各学校を通じた配布・回収 

⑤ 調 査 期 間  平成 27 年６月～平成 27年７月 

 

（５）大学生アンケート 

① 調 査 対 象  皇學館大学・大学院に在学する卒業年度の全学生 

② 標 本 数  701 人 

③ 有効回答数  550 人（有効回答率）78.5％ 

④ 調 査 方 法  大学を通じた配布・回収 

⑤ 調 査 期 間  平成 27 年７月 
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２．調査結果 

（１）市民アンケート調査結果 

 

 

 

回答者の属性は、40 代、50 代が約６割を占める。 

働いている人の職業は、製造業、医療・福祉、卸売・小売業の割合が高い。 

勤務地が伊勢市内の人は約７割となっている。 

自身の持家が約５割、親族の持家が４割弱となっており、持家率が９割弱と大半を占めている。 

 

 Ⅰ-1性別（n=2317） 男 44.0％  女 56.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の属性 
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伊勢市内で生まれ育った人が６割となっている。 

もともと
伊勢市
で生ま
れ、
育った
から

自分の
仕事の
都合
（就職
や転
勤）

j自分の
仕事の
都合
（転勤）

親の仕
事の都
合（就
職や転
職）

親の仕
事の都
合（転
勤）

自分の
退職

親の退
職

自分の
学校の
都合
（進学
や転学
など）

子ども
の学校
の都合
（進学
や転学
など）

妊娠・
出産の
ため

子育て
ののた
め

結婚、
離婚、
別居の
ため

生活環
境をよ
くする
ため
（病院・
交通な
ど）

家族・
親族の
介護の
ため

住居を
変える
ため
（持家
の購
入、ア
パート
の住替
えなど）

家族・
親族と
の同
居・近
居のた
め

自分が
伊勢市
に住み
たいと
思った
から

親が伊
勢市に
住みた
いと
思った
から

その他

全体(n=2317) 64.0 5.8 1.4 1.5 1.3 0.1 0.2 0.5 0.3 0.2 0.3 13.7 0.2 0.4 3.0 3.0 1.1 1.1 1.9

10代(n=194) 87.1 0.0 0.0 3.1 1.5 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 2.1 2.1 0.0 2.1 0.5

20代(n=306) 79.7 4.2 0.7 1.3 2.9 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3 0.0 3.6 0.0 0.0 1.6 1.0 0.0 2.0 2.3

30代(n=448) 60.0 7.8 1.6 1.1 0.7 0.0 0.2 1.3 0.0 0.2 0.7 14.3 0.2 0.7 3.3 2.9 1.6 1.3 2.0

40代(n=655) 61.1 5.2 2.1 0.5 1.1 0.2 0.0 0.3 0.5 0.3 0.2 16.9 0.2 0.3 3.5 3.8 1.5 0.5 2.0

50代(n=709) 56.1 7.3 1.3 2.3 1.0 0.1 0.3 0.4 0.7 0.1 0.3 18.3 0.4 0.7 3.2 3.4 1.3 0.8 1.8

年
代

 

 

 

 

 婚姻状況は、20 代の８割以上、30 代の３割が独身であり、その理由としては、出会いがない、

理想の相手に出会えていないことが主要因となっているほか、収入が少ないことも晩婚化につなが

っていると考えられる。 

 

 

 

伊勢市に住み始めたきっかけ

 

婚姻状況 
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結婚していない理由 

結婚する
のはまだ
早いから

出会いが
ないから

理想の相
手に出会
えてない
から

収入が少
ないから

自分に自
信が持て
ないから

自由な生
活を失い
たくないか
ら

仕事が不
安定だか
ら

金銭的に
不自由に
なるから

キャリア
アップの妨
げになる
から

今のとこ
ろ、結婚す
るつもりは
ないから

年齢的に
難しいと思
うから

今の家庭
環境を変
えたくない
から

その他

30.4 29.4 21.5 16.6 10.8 13.4 7.5 7.1 1.9 24.7 16.9 9.4 7.3

男(n=407) 31.9 32.7 20.1 25.1 11.8 11.5 11.8 8.6 0.5 18.7 17.4 5.7 6.1

女(n=440) 29.1 26.4 22.7 8.9 9.8 15.0 3.4 5.7 3.2 30.2 16.6 13.0 8.2

10代(n=163) 89.0 11.7 8.0 4.9 3.7 2.5 0.0 3.7 1.2 9.8 20.2 0.6 1.8

20代(n=247) 43.7 30.4 22.3 24.7 13.4 15.8 9.3 7.3 3.6 24.3 3.6 3.2 6.1

30代(n=139) 1.4 46.0 34.5 21.6 16.5 20.9 9.4 9.4 2.9 24.5 7.2 7.9 12.2

40代(n=160) 1.3 36.3 25.6 15.0 10.6 15.6 11.3 10.6 0.0 33.8 25.0 17.5 11.3

50代(n=136) 0.7 23.5 17.6 12.5 8.8 11.8 7.4 4.4 0.7 32.4 36.8 23.5 6.6

会社員（正社員）
(n=339)

14.2 37.8 26.8 16.8 12.4 18.9 5.0 9.1 1.5 27.4 14.7 10.6 8.8

公務員・団体職員
（正社員）(n=62)

14.5 27.4 30.6 6.5 11.3 21.0 0.0 6.5 4.8 22.6 11.3 6.5 12.9

契約社員・派遣社員
(n=56)

7.1 41.1 30.4 37.5 14.3 14.3 25.0 8.9 1.8 28.6 19.6 10.7 5.4

パート・アルバイト
(n=81)

8.6 34.6 28.4 27.2 21.0 16.0 24.7 9.9 2.5 38.3 11.1 14.8 6.2

自営業（家族従業員
含む）(n=46)

6.5 30.4 23.9 21.7 2.2 15.2 13.0 8.7 0.0 23.9 23.9 23.9 10.9

学生(n=202) 89.6 11.4 8.9 6.4 4.0 2.0 0.5 2.0 2.5 9.9 20.3 1.0 2.0

専業主婦・主夫(n=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職(n=47) 8.5 27.7 4.3 25.5 12.8 8.5 12.8 8.5 0.0 44.7 23.4 12.8 12.8

その他(n=14) 7.1 21.4 7.1 14.3 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 21.4 28.6 21.4 7.1

年
代

職
業

全体(n=850)

性
別

 

 

 

 

 既婚と回答した方の予定の子どもの数について、「２人」が 55.8％と最も高く、次いで「３人」

が 21.4％、「１人」が 13.7％となっている。予定の子どもの数の平均値は、「2.0 人」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

持つ予定の子どもの数（既婚者）
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 既婚と回答した方の理想の子どもの数について、「２人」が 49.1％と最も高く、次いで「３人」

が 41.3％、「４人」が 3.6％となっている。予定の子どもの数と比較すると、３人以上の割合が増

加し、２人以下の割合が減少している。理想の子どもの数の平均値は「2.4 人」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

未婚、離別・死別と回答した方のうち、いずれ結婚するつもりと回答した方の理想の子どもの数

について、「２人」が 57.3％と最も高く、次いで「３人」が 19.7％、「1人」が 9.6％となっている。

平均値は、「2.0」人となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理想の子どもの数（未婚者）

 

理想の子どもの数（既婚者）
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既婚者が持つ予定の子どもの数は、2.0 人となっており、理想の子どもの数より 0.4 人少なくな

っている。年代別にみても、いずれの年代も予定の子どもの数は、理想の子どもの数より、少なく

なっており、その理由として養育・教育資金の負担をあげる回答が目立つ。また、欲しくてもでき

ない人が 25％に上っていることや、晩婚化等に伴う高齢出産から出産を敬遠する傾向がみられるこ

とから、これらへの対応が出生率の向上に有効と考えられる。 

子育てや教
育にお金が
かかるから

家が狭いか
ら

仕事に差し
支えるから

子供がのび
のび育つ環
境ではない
から

自分や夫婦
の生活を大
切にしたい
から

高年齢で産
むのは嫌だ
から

これ以上、
育児の心理
的、肉体的
負担に耐え
られないか
ら

健康上の理
由から

配偶者の家
事・育児へ
の協力が得
られないか
ら

ほしいけれ
どもできな
いから

末子が自身
又は配偶者
の定年退職
までに成人
してほしい
から

配偶者が望
まないから

その他

58.5 6.1 12.9 5.0 2.6 21.0 11.1 11.4 8.1 24.9 7.9 5.9 5.9

男(n=173) 60.7 4.6 5.8 4.0 3.5 17.9 7.5 9.2 0.6 23.7 8.1 4.6 4.6

女(n=284) 57.0 7.0 17.3 5.6 2.1 22.9 13.0 12.7 12.7 25.7 7.7 6.7 6.7

10代(n=1) 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

20代(n=8) 75.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

30代(n=115) 80.0 10.4 15.7 9.6 6.1 19.1 19.1 10.4 7.8 9.6 6.1 7.8 7.0

40代(n=166) 53.0 5.4 11.4 4.2 1.8 30.7 7.8 14.5 9.0 31.3 10.2 6.6 6.6

50代(n=167) 47.9 3.0 12.0 2.4 1.2 13.8 7.8 9.6 7.8 29.9 6.6 4.2 4.8

会社員（正社員）
(n=155)

58.1 3.9 16.1 5.2 3.9 17.4 9.0 7.7 6.5 27.1 8.4 2.6 5.8

公務員・団体職員
（正社員）(n=60)

46.7 6.7 11.7 1.7 1.7 18.3 6.7 13.3 3.3 28.3 1.7 8.3 6.7

契約社員・派遣社
員(n=15)

73.3 20.0 20.0 13.3 6.7 26.7 13.3 20.0 13.3 13.3 6.7 20.0 13.3

パート・アルバイト
(n=96)

71.9 7.3 15.6 8.3 2.1 16.7 10.4 10.4 13.5 17.7 11.5 10.4 6.3

自営業（家族従業
員含む）(n=48)

50.0 6.3 14.6 4.2 2.1 22.9 16.7 14.6 8.3 16.7 2.1 2.1 8.3

学生(n=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦・主夫
(n=75)

54.7 6.7 1.3 2.7 1.3 34.7 16.0 16.0 8.0 33.3 12.0 4.0 2.7

無職(n=3) 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0

その他(n=5) 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0

全体(n=458)

年
代

性
別

職
業

 

 

 

 

 

 伊勢市の人口が転出超過である要因としては、働く場所が少ないことが特に目立つ。伊勢市在住

期間の長い人に、よりその傾向がみられるが、10代にもその傾向はみられており、親世代からの言

葉や自らの就職活動等を通じて様々な形で若い世代にもその意識が浸透していると考えられる。ま

た、行きたい進学先がないことも、主要因の１つとなっている。 

持つ予定の子どもの数が理想の子どもの数より少ない理由

 

転出超過の要因について 
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働く場所
が減っ
ている
から

新卒者・
学卒者
の就職
先が少
ないから

魅力的
な働く場
所が少
ないから

大都市
圏の方
が収入
を得や
すいから

子育て
環境が
充実して
いない
から

教育や
学習の
場が充
実してい
ないから

医療や
福祉が
充実して
いない
から

行きた
い進学
先がな
いから

親元か
ら離れ
たいから

都会で
生活して
みたい
から

娯楽や
レジャー
施設が
少ない
から

日常生
活（通
勤・通学
や買物
など）が
不便だ
から

親の跡
を継が
せたくな
いから

郷土愛
や地元
志向が
弱くなっ
たから

地域と
のつな
がり・近
所づきあ
いが負
担だか
ら

地震や
津波が
心配だ
から

その他

55.4 54.6 60.2 29.5 13.1 15.9 12.2 40.3 5.4 24.6 24.1 16.8 2.4 10.2 7.6 15.3 3.9

男(n=1003) 60.1 54.7 61.7 30.6 12.3 14.1 11.0 35.8 4.8 23.9 26.1 14.7 1.8 10.5 7.3 14.5 3.6

女(n=1286) 51.6 54.7 59.1 28.7 13.7 17.3 13.1 43.9 5.9 25.1 22.6 18.4 2.9 10.0 7.8 15.8 4.0

10代(n=189) 42.9 34.9 49.2 27.0 8.5 13.8 6.3 55.0 13.8 34.4 31.7 12.7 0.5 4.8 2.6 16.4 1.6

20代(n=303) 48.8 42.2 51.2 32.3 10.9 11.2 11.2 34.7 5.9 31.7 40.6 25.1 0.7 9.6 5.0 16.8 3.3

30代(n=446) 51.1 44.6 58.1 31.2 19.5 17.0 11.2 32.3 4.7 30.3 30.5 15.2 2.5 9.4 6.5 18.2 5.2

40代(n=649) 53.5 58.2 62.1 29.9 14.0 18.6 13.6 42.1 4.6 21.0 18.5 17.6 2.6 11.2 9.9 14.6 4.3

50代(n=701) 65.8 68.6 66.9 27.8 10.3 15.3 13.6 42.4 4.0 18.8 15.8 14.6 3.4 11.3 8.7 13.0 3.4

会社員（正社員）
(n=820)

57.0 54.8 63.5 31.3 13.9 12.9 12.0 34.9 4.4 24.9 26.8 16.5 1.3 10.7 8.2 14.4 3.4

公務員・団体職員
（正社員）(n=234)

58.1 66.7 59.4 26.5 17.1 20.9 11.1 41.9 5.6 23.9 17.9 12.8 2.6 11.1 7.3 12.8 5.1

契約社員・派遣社員
(n=112)

63.4 56.3 62.5 35.7 7.1 17.9 8.9 35.7 2.7 21.4 26.8 17.0 4.5 11.6 5.4 16.1 2.7

パート・アルバイト
(n=378)

54.0 56.9 56.6 26.7 14.6 15.1 14.8 42.1 6.1 24.1 22.0 18.0 2.4 9.5 6.3 15.1 4.8

自営業（家族従業員
含む）(n=212)

53.8 59.0 69.8 31.6 10.4 16.5 10.8 42.5 4.2 19.3 16.5 16.0 6.1 12.3 8.5 15.6 3.8

学生(n=228) 45.6 39.0 48.2 28.9 7.0 15.4 5.7 57.0 12.7 35.1 32.0 16.7 0.4 5.7 3.1 15.4 2.6

専業主婦・主夫
(n=215)

54.0 53.0 56.7 27.0 15.3 23.7 16.7 43.3 2.8 23.3 21.4 17.7 2.8 8.8 12.1 21.9 3.7

無職(n=65) 56.9 38.5 60.0 35.4 12.3 13.8 18.5 23.1 7.7 21.5 29.2 24.6 6.2 12.3 7.7 10.8 4.6

その他(n=24) 66.7 58.3 66.7 12.5 12.5 12.5 20.8 45.8 0.0 12.5 16.7 20.8 0.0 20.8 16.7 16.7 8.3

既婚（事実婚含む）
(n=1397)

57.9 61.0 62.7 27.6 15.5 18.9 13.0 43.3 4.3 23.1 19.7 15.2 2.6 10.6 7.7 15.2 4.2

未婚(n=726) 50.0 42.0 55.1 33.3 8.1 9.9 9.6 36.9 8.4 29.1 33.7 20.0 1.8 8.8 6.6 14.9 3.6

離婚・死別(n=157) 57.3 56.1 63.1 29.3 15.3 16.6 16.6 29.9 1.9 16.6 17.8 14.6 3.2 12.7 10.8 17.8 2.5

いる(n=1379) 57.4 62.2 62.7 26.6 16.2 19.9 13.1 43.3 4.4 22.3 19.1 14.1 2.5 10.6 8.1 15.2 4.0

いない(n=907) 52.0 43.3 56.4 33.8 8.3 9.8 10.8 35.9 6.8 27.9 31.8 20.8 2.2 9.7 6.7 15.2 3.7

0～4(n=52) 44.2 42.3 65.4 26.9 23.1 21.2 7.7 38.5 3.8 42.3 23.1 21.2 3.8 5.8 5.8 26.9 3.8

5～9(n=124) 47.6 38.7 55.6 32.3 20.2 23.4 14.5 40.3 4.0 28.2 28.2 21.0 1.6 7.3 5.6 20.2 7.3

10～14(n=156) 46.2 39.7 58.3 30.1 17.3 18.6 13.5 37.2 6.4 27.6 24.4 19.9 3.8 13.5 4.5 19.9 4.5

15～19(n=280) 46.4 42.1 51.8 24.6 8.9 15.4 9.6 50.4 8.6 30.7 28.2 15.0 2.5 5.4 5.0 14.6 2.5

20～24(n=238) 54.6 54.2 54.2 30.7 10.9 18.5 12.6 41.6 4.2 26.1 29.0 20.2 0.4 9.7 8.4 15.1 3.8

25～29(n=230) 50.4 49.6 56.1 34.8 12.2 12.2 13.5 41.3 7.0 25.7 27.4 18.3 1.3 9.6 7.0 15.2 4.3

30～34(n=237) 61.6 52.7 67.9 34.2 17.3 13.1 11.4 33.8 4.6 28.3 25.7 17.3 4.2 12.2 8.0 18.1 3.8

35～39(n=209) 58.9 57.4 62.2 32.5 16.3 16.7 12.4 32.5 4.8 21.1 27.8 15.3 1.9 11.5 5.7 13.4 3.8

40～44(n=206) 52.4 64.1 65.0 30.6 13.1 14.6 13.6 37.9 5.3 21.4 19.4 16.0 2.9 9.2 9.7 12.1 3.9

45～49(n=184) 58.7 64.1 61.4 30.4 12.0 13.6 12.0 44.0 5.4 21.2 16.8 15.2 1.1 12.5 11.4 11.4 4.3

50以上(n=359) 67.1 70.8 65.5 23.4 8.4 16.4 12.0 41.2 3.9 15.9 17.3 12.8 3.1 12.0 9.5 13.6 3.3

伊
勢
市
で
の
在
住
期
間

子
ど
も
の

有
無

全体(n=2295)

性
別

年
代

職
業

婚
姻
状
況
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伊勢市の住みやすさを問う設問においても、「働く場が多い」、「労働条件のいい仕事に就ける」

ことについてそう思わないとする割合が 75％前後を占めた。雇用の場の確保、雇用対策の拡充が、

若い世代のＵターンを含む転出抑制につながるものと考えられる。また、「公共交通機関が便利で

ある」ことに対する評価も低く、20 代以上で７割前後を占めている。これは、「通勤・通学に便利

である」に対する評価が低いことにもつながっていると考えられる。さらに「子どもの進学（大学）

における環境が良い」についても、40 代以上の親世代で特に評価が低くなっている。 

住みやすさで高い評価の項目には、「歴史や文化が残り、祭りや伝統行事が盛んである」が最も

高くなっており、神宮式年遷宮に代表される行事などが数多く残る伊勢が評価されたものと考えら

れる。また、「まちのイメージが良い」ことへの評価も高く、市民の誇りにもつながっているもの

と思われる。知名度が高いことや、全国の伊勢のファンも少なくないことを活かし、“伊勢らしさ”

のイメージを高め、関心を持ってもらうことから移住や定住のきっかけにつなげていくことも重要

であると考えられる。また、「治安がよい、まちが安全である」、「公園や緑など自然環境が良い」

なども市民の評価の高い項目であり、これらをＰＲしていくことも大切であると考えられる。 

伊勢市の住みやすさについて 
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伊勢市での定住意向については、30 代以上で６割以上が住み続けたいと回答している。10 代、

20 代においても、将来的に戻ってきたいとの意向を含めると５割から６割が将来的には伊勢市に住

み続けたいと回答している。居住年数が長いほど住み続けたいとの意向は高まっていることから、

伊勢市で生まれ育った若い世代を対象に、将来的なＵターンを促す取組みを継続的に行っていくこ

とが重要と考えられる。 

 

伊勢市での定住意向 
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（２）転出者アンケート調査結果 

 

 

 

 回答者の属性は、30 代以下の若い世代が 65％にのぼっている。転出先は、松阪市、津市、明和

町を中心とする三重県内が５割、次いで愛知県、東京都、大阪府などの主要都市や首都圏が続いて

いる。業種では、製造業、医療・福祉、公務の割合が高く、製造業、医療・福祉は就職、公務は比

較的短期間の転勤によるものが目立つ。 

 

Ⅰ-1性別（n=339） 男 49.0％  女 51.0％ 

 

 

 

回答者の属性 
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「就職や転職のため」が 25.3％と最も高く、次いで「転勤のため」が 20.3％、「結婚、離婚、別

居のため」が 19.1％となっている。 

 年代別でみると、10代では、「本人の学校の都合」、20代では「就職や転職のため」、30 代では「結

婚・離婚・別居のため」、40 代、50 代では「転勤のため」、60代では「退職のため」、70 代では「家

族・親族との同居・近居のため」がそれぞれ最も高くなっており、ライフステージに応じた結果と

なっている。また、50代までは年代が高くなるほど「転勤のため」の割合が高くなっている。 

 

 

 

転居後の同居の家族の人数は、転居前と比較して30代以下では３人以上の割合が減少しており、

10 代では「１人」、20代では「１人」と「２人」、30 代では「２人」の割合が増加している。また、

転居後の家族構成を転居前と比較すると 30 代以下で「親と子（２世代）」の割合が大幅に減少し、

10 代、20 代では「単身世帯」、20 代、30 代では「夫婦のみ」が増加していることや、借家の割合

も増加していることから、30 歳代以下の若い世代が、就職や転勤等の仕事の都合や自身の結婚等に

より、親元を離れて転出する傾向が高いと考えられる。 

全体からの割合は小さいものの、70 代以上では、家族・親族との同居・近居を理由に転居する割

合が高く、転出前の住居について「ご自身の持家」が大幅に減少し、転出後に「親族の持家」や老

人保健施設等の「その他」の割合が高くなっている。 

伊勢市から転居（転出）した理由 

転居前と転居後の同居の家族の人数及び構成、住居の種類 
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問５ あなたの婚姻状況について （あてはまる番号１つに○） 

 婚姻状況について、「既婚」（事実婚を含む）は 50.9％と最も高く、次いで「未婚」は 35.8％、 

「離婚・死別」は 13.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 23 

 

 



 

 24 

 

 

伊勢市に住んで良かったと感じた項目として、自然環境や地域の歴史や文化、日常生活の利便性

が、いずれの年代からも高く評価されている。また、居住期間が 15 年から 34 年以下の幼少期から

伊勢市で育ったと想定される若い世代では「まちのイメージ」、また 15 年から 24 年以下では「治

安、まちの安全性」も高く評価されており、居住地としてのＰＲに活用していくことも大切と考え

られる。 

伊勢市に住んで悪かったと感じた項目として、公共交通機関の利便性が５割を超えて最も高くな

っている。特に、伊勢市での居住期間が 15 年以上 24 年以下の幼少期から伊勢市で育ったと想定さ

れる若い世代で高くなっている。また、伊勢市での居住期間が 15年以上 29 年以下の同じく幼少期

から伊勢市で育ったと想定される若い世代で「働く場の選択肢の充実度」が高くなっており、雇用

の場の確保が転出の抑制につながると考えられる。 

さらに、幅広い世代で災害に対する懸念が示されており、対策が求められると考えられる。 

 

伊勢市に住んで良かったと感じた項目、悪かったと感じた項目 



 

 25 

（１）良かったと感じた項目 

自動車
での交
通の利
便性

公共交
通機関
の利便
性

通勤・通
学の利
便性

買い物
など日
常生活
の利便
性

緑や川
などの
自然環
境

働く場の
選択肢
の充実
度

子育て
環境の
充実度

教育環
境の充
実度

文教施
設の充
実度

福祉環
境の充
実度

医療環
境の充
実度

災害に
強いか
どうか

治安、ま
ちの安
全性

まちのイ
メージ

地域のｺ
ﾐｭﾆﾃｨ・
風習・近
所づきあ
い

地域の
歴史や
文化が
身近

親や子
どもが近
くにいる

住宅条
件

その他

15.1 5.7 15.4 32.5 47.0 1.5 4.2 1.8 7.8 1.5 13.3 1.8 25.9 24.7 10.8 42.8 22.6 8.1 4.2

10代(n=13) 23.1 7.7 23.1 7.7 61.5 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 46.2 23.1 7.7 38.5 23.1 7.7 0.0

20代(n=112) 15.2 3.6 16.1 27.7 52.7 0.9 0.0 0.9 9.8 1.8 8.0 0.9 31.3 29.5 11.6 40.2 31.3 7.1 2.7

30代(n=92) 14.1 5.4 17.4 33.7 42.4 2.2 8.7 1.1 6.5 1.1 8.7 3.3 23.9 17.4 9.8 41.3 22.8 10.9 8.7

40代(n=41) 9.8 4.9 22.0 36.6 46.3 2.4 12.2 4.9 12.2 0.0 14.6 0.0 19.5 19.5 4.9 48.8 14.6 7.3 2.4

50代(n=31) 25.8 9.7 9.7 41.9 38.7 3.2 0.0 3.2 3.2 0.0 16.1 6.5 19.4 32.3 6.5 45.2 9.7 9.7 6.5

60代(n=15) 26.7 0.0 6.7 53.3 46.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 26.7 0.0 20.0 40.0 26.7 46.7 0.0 0.0 0.0

70代以上(n=27) 3.7 14.8 3.7 33.3 40.7 0.0 3.7 3.7 3.7 7.4 44.4 0.0 18.5 22.2 18.5 48.1 22.2 7.4 0.0

既婚(n=167) 16.8 4.8 19.2 35.9 37.7 1.8 6.6 1.8 9.6 1.8 18.0 2.4 22.2 22.2 10.2 37.7 22.8 7.8 7.2

未婚(n=120) 14.2 5.0 12.5 24.2 56.7 0.0 0.0 0.8 6.7 0.0 4.2 0.8 36.7 28.3 10.8 51.7 25.8 7.5 0.8

離別・死別(n=43) 9.3 11.6 9.3 39.5 55.8 2.3 7.0 4.7 4.7 4.7 18.6 2.3 11.6 25.6 14.0 39.5 14.0 11.6 2.3

いる(n=66) 18.2 4.5 19.7 45.5 34.8 3.0 13.6 4.5 12.1 1.5 18.2 1.5 9.1 10.6 13.6 36.4 18.2 12.1 9.1

いない(n=254) 13.4 6.3 15.0 29.1 51.6 1.2 2.0 0.8 6.7 1.2 11.4 2.0 30.3 28.0 9.8 44.5 23.2 6.7 3.1

0～4(n=92) 13.0 6.5 18.5 34.8 47.8 0.0 7.6 2.2 13.0 1.1 14.1 1.1 22.8 20.7 6.5 46.7 13.0 9.8 3.3

5～9(n=37) 13.5 0.0 21.6 35.1 43.2 2.7 8.1 0.0 2.7 0.0 16.2 5.4 16.2 13.5 5.4 54.1 8.1 8.1 10.8

10～14(n=21) 33.3 9.5 19.0 33.3 52.4 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 19.0 4.8 19.0 14.3 9.5 47.6 9.5 9.5 0.0

15～19(n=43) 11.6 7.0 11.6 25.6 58.1 0.0 2.3 0.0 4.7 0.0 0.0 0.0 51.2 34.9 11.6 41.9 27.9 9.3 0.0

20～24(n=42) 11.9 2.4 19.0 28.6 54.8 2.4 0.0 0.0 2.4 0.0 9.5 0.0 31.0 28.6 14.3 40.5 33.3 4.8 4.8

25～29(n=32) 21.9 3.1 9.4 31.3 37.5 6.3 0.0 3.1 12.5 6.3 18.8 6.3 21.9 28.1 9.4 37.5 34.4 6.3 3.1

30～34(n=22) 9.1 9.1 4.5 27.3 31.8 0.0 4.5 0.0 18.2 4.5 9.1 0.0 22.7 36.4 18.2 36.4 40.9 4.5 4.5

35～39(n=8) 37.5 0.0 25.0 50.0 50.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 12.5 37.5 0.0 12.5

40～44(n=6) 16.7 16.7 0.0 33.3 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 66.7 16.7 16.7 16.7

45～49(n=4) 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 100.0 0.0 0.0

50以上(n=22) 9.1 13.6 4.5 31.8 40.9 0.0 4.5 0.0 4.5 0.0 31.8 0.0 22.7 40.9 31.8 31.8 13.6 9.1 4.5

年
代

婚
姻
状
況

高
校
生
以
下
の

こ
ど
も
の
有
無

伊
勢
市
で
の
居
住
年
数

全体(n=332)
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（２）悪かったと感じた項目 

自動車
での交
通の利
便性

公共交
通機関
の利便
性

通勤・通
学の利
便性

買い物
など日
常生活
の利便
性

緑や川
などの
自然環
境

働く場の
選択肢
の充実
度

子育て
環境の
充実度

教育環
境の充
実度

文教施
設の充
実度

福祉環
境の充
実度

医療環
境の充
実度

災害に
強いか
どうか

治安、ま
ちの安
全性

まちのイ
メージ

地域のｺ
ﾐｭﾆﾃｨ・
風習・近
所づきあ
い

地域の
歴史や
文化が
身近

親や子
どもが近
くにいる

住宅条
件

その他

12.7     52.2     14.8     22.3     1.0      43.0     5.2      6.5      10.7     6.9      7.6      30.2     5.8      2.7      9.6      0.3      2.1      15.8     8.9      

10代(n=11) 27.3 54.5 9.1 9.1 0.0 36.4 0.0 9.1 27.3 0.0 0.0 54.5 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0

20代(n=102) 10.8 61.8 10.8 23.5 1.0 57.8 4.9 5.9 14.7 4.9 3.9 29.4 5.9 2.0 2.0 0.0 1.0 10.8 8.8

30代(n=83) 13.3 48.2 22.9 20.5 1.2 38.6 9.6 7.2 6.0 2.4 9.6 25.3 9.6 2.4 9.6 0.0 3.6 16.9 12.0

40代(n=34) 20.6 41.2 14.7 26.5 0.0 32.4 2.9 8.8 5.9 8.8 5.9 23.5 2.9 2.9 20.6 0.0 2.9 29.4 5.9

50代(n=29) 10.3 48.3 17.2 17.2 0.0 44.8 3.4 3.4 6.9 10.3 6.9 27.6 3.4 6.9 10.3 0.0 0.0 27.6 13.8

60代(n=10) 10.0 60.0 0.0 20.0 10.0 10.0 0.0 10.0 20.0 0.0 20.0 60.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0

70代以上(n=21) 0.0 38.1 4.8 33.3 0.0 23.8 0.0 4.8 9.5 33.3 19.0 42.9 4.8 0.0 23.8 4.8 4.8 9.5 0.0

既婚(n=151) 10.6 44.4 14.6 16.6 1.3 39.1 8.6 7.3 7.9 3.3 7.9 33.1 7.9 4.6 9.3 0.0 2.6 17.2 12.6

未婚(n=105) 17.1 66.7 14.3 27.6 1.0 54.3 1.0 5.7 14.3 6.7 5.7 22.9 4.8 0.0 6.7 0.0 1.0 14.3 6.7

離別・死別(n=33) 9.1 45.5 18.2 33.3 0.0 27.3 3.0 6.1 12.1 24.2 12.1 36.4 0.0 3.0 21.2 3.0 3.0 15.2 0.0

いる(n=59) 18.6 30.5 15.3 16.9 1.7 28.8 16.9 8.5 5.1 1.7 11.9 39.0 13.6 3.4 11.9 0.0 5.1 18.6 8.5

いない(n=221) 11.3 58.4 14.5 23.1 0.5 47.1 2.3 6.3 12.2 7.2 5.9 27.1 4.1 2.7 8.6 0.0 0.9 15.4 9.5

0～4(n=81) 25.9 59.3 8.6 30.9 1.2 29.6 4.9 2.5 11.1 3.7 12.3 23.5 3.7 2.5 8.6 0.0 3.7 13.6 9.9

5～9(n=32) 18.8 31.3 18.8 28.1 0.0 31.3 9.4 12.5 12.5 3.1 6.3 34.4 9.4 3.1 9.4 0.0 6.3 25.0 6.3

10～14(n=20) 5.0 45.0 30.0 10.0 0.0 45.0 15.0 15.0 15.0 0.0 0.0 35.0 10.0 5.0 10.0 0.0 0.0 15.0 15.0

15～19(n=40) 10.0 62.5 12.5 22.5 0.0 57.5 2.5 7.5 17.5 5.0 2.5 35.0 5.0 0.0 15.0 0.0 0.0 10.0 10.0

20～24(n=34) 0.0 61.8 8.8 23.5 0.0 67.6 2.9 8.8 11.8 2.9 5.9 32.4 2.9 2.9 5.9 0.0 0.0 11.8 5.9

25～29(n=31) 9.7 48.4 22.6 6.5 0.0 58.1 6.5 6.5 6.5 9.7 3.2 29.0 9.7 3.2 6.5 0.0 0.0 25.8 6.5

30～34(n=21) 4.8 47.6 23.8 19.0 4.8 38.1 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 33.3 4.8 0.0 9.5 0.0 0.0 14.3 19.0

35～39(n=8) 12.5 50.0 25.0 0.0 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0 0.0 37.5 12.5

40～44(n=1) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49(n=4) 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

50以上(n=18) 0.0 44.4 5.6 33.3 0.0 27.8 0.0 5.6 0.0 38.9 22.2 33.3 11.1 5.6 5.6 0.0 5.6 5.6 0.0

年
代

婚
姻
状
況

高
校
生
以
下
の

こ
ど
も
の
有
無

伊
勢
市
で
の
居
住
年
数

全体(n=291)
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伊勢市に戻りたい人（できるだけ早くと将来的にを合算）は３割程度にとどまっているが、伊勢

市での居住年数が 15 年以上 29 年以下の人では、５割前後と高くなっていることから、幼少期から

伊勢市で育ったと想定される若い世代を対象に、将来のＵターン等を目的として、継続的な関わり

を持ち続けていくことが有効と考えられる。 

 

将来伊勢に戻りたいかについて 
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（３）転入者アンケート調査結果 

 

 

 回答者の属性は、30 代、20 代が 57.4％と過半数を超える。転入前は、松阪市、津市、明和町な

どの近隣市町を中心とする三重県内が半数、次いで愛知県、大阪府などとなっており、過去の在住

経験がある人が半数となっている。業種では、医療・福祉、公務、製造業の割合が高い。 

 

Ⅰ-1性別（n=329） 男 58.7％  女 41.3％ 

 

回答者の属性 
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転入理由としては、20 代、30 代は、「就職や転職のため」「転勤のため」など仕事の都合による

ものと「結婚、離婚、別居」によるもので大半を占める。30 代から 50 代において仕事の都合によ

る転入者は３割前後となっており、全体に占める割合としてはそれほど高いとはいえない。 

一方、50 代、60 代では、「家族・親族の介護のため」「家族・親族との同居・近居のため」によ

る割合が３割以上、70 代以上では５割弱となっており、50 代以降で、親や実家がある地元に戻る

傾向や高齢の親を呼び寄せる傾向が比較的みられる。 

 

伊勢市ヘ転居（転入）した理由 
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 転入者の伊勢市での住居は、30代、40代で借家の割合が高くなっている。 

 

 

転居前と転居後の住居の種類 
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 伊勢市に住む際に気にした項目としては、買い物や通勤・通学の利便性など日常生活での利便性

の他、親族が近くにいることも要素の１つとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊勢市に住む際に気にした項目等 
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（１）気にした項目 

自動車
での交
通の利
便性

公共交
通機関
の利便
性

通勤・
通学の
利便性

買い物
など日
常生活
の利便
性

緑や川
などの
自然環
境

働く場
の選択
肢の充
実度

子育て
環境の
充実度

教育環
境の充
実度

文教施
設の充
実度

福祉環
境の充
実度

医療環
境の充
実度

災害に
強いか
どうか

治安、
まちの
安全性

まちの
イメー
ジ

地域の
ｺﾐｭﾆ
ﾃｨ・風
習・近
所づき
あい

地域の
歴史や
文化が
身近

親や子
どもが
近くに
いる

住宅条
件

その他

17.6   20.5   32.4   44.2   9.6    6.1    10.6   2.6    1.3    4.2    13.8   17.3   16.7   7.4    6.1    4.5    23.7   23.1   7.4    

10代(n=5) 20 40 40 20 0 20 0 0 0 0 0 20 40 0 0 0 0 60 40

20代(n=85) 20 16.5 34.1 40 9.4 9.4 8.2 1.2 1.2 2.4 8.2 21.2 16.5 10.6 4.7 4.7 28.2 21.2 5.9

30代(n=100) 14 19 36 45 10 3 19 3 0 2 4 22 21 6 6 5 25 23 5

40代(n=48) 12.5 18.8 43.8 50 10.4 4.2 12.5 4.2 0 4.2 14.6 10.4 16.7 4.2 2.1 2.1 27.1 27.1 8.3

50代(n=27) 25.9 22.2 18.5 40.7 7.4 11.1 3.7 3.7 7.4 7.4 22.2 18.5 7.4 7.4 14.8 3.7 18.5 33.3 7.4

60代(n=30) 16.7 36.7 26.7 53.3 16.7 6.7 0 3.3 0 10 43.3 6.7 6.7 13.3 3.3 3.3 13.3 13.3 6.7

70代以上(n=17) 29.4 17.6 0 41.2 0 0 0 0 5.9 11.8 35.3 5.9 17.6 0 17.6 11.8 17.6 11.8 17.6

既婚(n=177) 18.1 20.3 35 48 9 4 15.8 2.3 1.7 4 14.7 21.5 16.9 6.2 5.6 2.3 23.2 25.4 5.1

未婚(n=92) 19.6 20.7 32.6 41.3 10.9 8.7 1.1 0 1.1 3.3 10.9 10.9 16.3 8.7 3.3 8.7 23.9 22.8 13

離別・死別(n=40) 12.5 17.5 17.5 35 7.5 10 10 10 0 7.5 17.5 15 17.5 10 15 5 27.5 12.5 5

いる(n=112) 12.5 13.4 35.7 39.3 10.7 5.4 25.9 5.4 0.9 0.9 8.9 21.4 18.8 7.1 3.6 0.9 30.4 27.7 4.5

いない(n=195) 21 24.1 31.3 45.6 9.2 6.7 2.1 1 1.5 6.2 16.9 14.9 15.9 7.2 7.2 5.1 20.5 20.5 8.7

伊勢市以外でも探した
(n=32)

21.9 21.9 37.5 43.8 15.6 6.3 6.3 3.1 0 0 12.5 25 6.3 3.1 0 9.4 28.1 37.5 6.3

最初から伊勢市に住
むつもりであり、他市
町村では探さなかった
(n=144)

15.3 18.8 38.9 41.7 7.6 4.9 11.8 3.5 0.7 4.2 11.1 17.4 17.4 6.9 4.9 4.2 27.1 27.8 6.3

伊勢市に住むしか選
択の余地がなかった
(n=136)

19.1 22.1 24.3 47.1 10.3 7.4 10.3 1.5 2.2 5.1 16.9 15.4 18.4 8.8 8.8 3.7 19.1 14.7 8.8

あった(n=156) 14.7 15.4 28.8 34 10.3 7.7 12.2 4.5 1.3 5.8 16.7 16 16 7.7 4.5 6.4 33.3 17.3 10.3

なかった(n=154) 20.8 26 36.4 54.5 8.4 4.5 9.1 0.6 1.3 2.6 11 18.2 17.5 7.1 7.8 2.6 14.3 29.2 4.5

伊
勢
市
で
の

居
住
経
験

全体(n=312)

年
代

婚
姻
状
況

高
校
生
以
下

の
こ
ど
も
の

有
無

転
居
に
あ
た

っ
て
伊
勢
市

以
外
で
も
住
ま
い
を
探
し

た
か
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（２）良い項目 

 伊勢市に住んで良い項目としては、自然環境のほか、日常生活の利便性、地域の歴史や文化など

が高くなっている。日常生活の利便性については、伊勢市に住む際に最も気にした項目にあがって

おり、地域差はあるものの概ね高い結果となっている。また、地域の歴史や文化については、日常

生活の利便性と同様に、居住経験がない人のほうがある人より高くなっており、遷宮に関わる祭事

や行事への参加等が高い評価につながったと考えられる。また、30 代から 40 代ではまちのイメー

ジが３割弱、20 代でも２割となっていることから、“伊勢”のまちのイメージづくりも重要である

と考えられる。 

 

自動車
での交
通の利
便性

公共交
通機関
の利便
性

通勤・
通学の
利便性

買い物
など日
常生活
の利便
性

緑や川
などの
自然環
境

働く場
の選択
肢の充
実度

子育て
環境の
充実度

教育環
境の充
実度

文教施
設の充
実度

福祉環
境の充
実度

医療環
境の充
実度

災害に
強いか
どうか

治安、
まちの
安全性

まちの
イメー
ジ

地域の
ｺﾐｭﾆ
ﾃｨ・風
習・近
所づき
あい

地域の
歴史や
文化が
身近

親や子
どもが
近くに
いる

住宅条
件

その他

13.1   9.2    12.7   33.8   42.7   1.9    8.0    1.3    5.7    3.5    17.2   2.9    24.8   22.0   6.7    32.2   22.0   8.6    3.8    

10代(n=5) 0 0 0 40 80 0 0 20 0 0 0 0 80 0 0 60 20 0 0

20代(n=86) 20.9 14 20.9 34.9 40.7 4.7 11.6 1.2 5.8 2.3 15.1 1.2 23.3 20.9 5.8 24.4 26.7 8.1 0

30代(n=99) 14.1 7.1 11.1 33.3 45.5 1 12.1 1 5.1 2 12.1 2 23.2 28.3 7.1 31.3 20.2 7.1 5.1

40代(n=47) 10.6 4.3 14.9 38.3 34 0 2.1 0 8.5 0 14.9 6.4 21.3 27.7 6.4 38.3 23.4 12.8 4.3

50代(n=27) 11.1 3.7 7.4 40.7 51.9 3.7 3.7 3.7 0 7.4 29.6 3.7 25.9 11.1 3.7 44.4 14.8 11.1 3.7

60代(n=30) 3.3 16.7 6.7 23.3 50 0 3.3 0 10 0 20 6.7 40 16.7 16.7 40 10 13.3 3.3

70代以上(n=20) 0 10 0 25 25 0 0 0 5 25 40 0 10 10 0 20 35 0 15

既婚(n=176) 14.2 10.2 17 30.7 43.8 2.3 12.5 1.1 8.5 2.8 15.9 4 24.4 17.6 4.5 31.8 19.3 10.2 4.5

未婚(n=93) 12.9 10.8 8.6 34.4 44.1 1.1 1.1 2.2 3.2 2.2 14 1.1 30.1 34.4 10.8 34.4 22.6 5.4 2.2

離別・死別(n=42) 9.5 2.4 4.8 45.2 35.7 2.4 4.8 0 0 9.5 31 0 11.9 14.3 4.8 28.6 33.3 7.1 4.8

いる(n=109) 11 4.6 15.6 36.7 42.2 1.8 18.3 0.9 6.4 0.9 18.3 3.7 22.9 18.3 3.7 26.6 26.6 8.3 3.7

いない(n=200) 14.5 11.5 11 33 42.5 2 2.5 1.5 5.5 5 16.5 2.5 26 24.5 8.5 35.5 19 8.5 3.5

あった(n=159) 7.5 8.8 12.6 27.7 47.8 1.9 8.2 0.6 6.3 3.1 16.4 3.8 28.9 20.8 10.1 25.8 31.4 6.3 3.8

なかった(n=154) 18.8 9.7 13 40.3 37.7 1.9 7.8 1.9 5.2 3.9 18.2 1.9 20.8 22.7 3.2 39 12.3 11 3.9

年
代

婚
姻
状
況

高
校
生
以
下
の

こ
ど
も
の
有
無

伊
勢
市
で
の

居
住
経
験

全体(n=314)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 34 

（３）悪い項目 

伊勢市に住んで悪い項目としては、公共交通機関の利便性と災害対策、働く場の充実度が高くな

っている。特に、公共交通機関の利便性は、20代から 40代で最も高い項目となっている。 

また、「働く場の充実度」は、伊勢市での居住経験のある人が、ない人より約 20 ポイント高くな

っているほか、居住経験のある 20 代では５割を超えていることから、大学卒業後のＵターンに結

び付きにくい環境にあると考えられる。 

これまで伊勢市に居住経験がない人は、「災害に強いかどうか」が最も高くなっており、東日本

大震災以降、特に高まる防災対応への不安につながっていると考えられる。 

 

自動車
での交
通の利
便性

公共交
通機関
の利便
性

通勤・
通学の
利便性

買い物
など日
常生活
の利便
性

緑や川
などの
自然環
境

働く場
の選択
肢の充
実度

子育て
環境の
充実度

教育環
境の充
実度

文教施
設の充
実度

福祉環
境の充
実度

医療環
境の充
実度

災害に
強いか
どうか

治安、
まちの
安全性

まちの
イメー
ジ

地域の
ｺﾐｭﾆ
ﾃｨ・風
習・近
所づき
あい

地域の
歴史や
文化が
身近

親や子
どもが
近くに
いる

住宅条
件

その他

11.1 42.5 11.1 20.6 3.8 32.8 9.8 5.6 11.8 10.8 9.4 33.8 7.3 4.2 10.8 0.7 2.4 11.1 15.3

10代(n=5) 20.0 20.0 0.0 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0

20代(n=79) 15.2 46.8 16.5 15.2 2.5 34.2 10.1 6.3 11.4 6.3 5.1 43.0 8.9 2.5 7.6 1.3 2.5 12.7 11.4

30代(n=96) 8.3 47.9 12.5 25.0 5.2 31.3 12.5 7.3 6.3 11.5 11.5 26.0 8.3 2.1 6.3 0.0 4.2 10.4 18.8

40代(n=43) 14.0 46.5 7.0 11.6 7.0 32.6 14.0 9.3 16.3 7.0 9.3 27.9 7.0 2.3 18.6 0.0 0.0 7.0 11.6

50代(n=24) 8.3 33.3 12.5 20.8 4.2 54.2 4.2 0.0 25.0 16.7 16.7 41.7 0.0 4.2 8.3 4.2 0.0 8.3 12.5

60代(n=28) 10.7 25.0 3.6 32.1 0.0 32.1 0.0 0.0 10.7 17.9 7.1 42.9 10.7 14.3 17.9 0.0 3.6 14.3 7.1

70代以上(n=13) 0.0 23.1 0.0 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 23.1 0.0 23.1 0.0 15.4 30.8 0.0 0.0 15.4 46.2

既婚(n=164) 11.0 39.0 13.4 23.8 4.3 29.9 12.2 7.3 9.8 6.7 7.9 35.4 7.3 3.7 10.4 0.0 3.7 12.2 17.7

未婚(n=87) 14.9 52.9 6.9 20.7 2.3 34.5 4.6 2.3 17.2 16.1 12.6 34.5 6.9 3.4 6.9 1.1 1.1 8.0 11.5

離別・死別(n=35) 2.9 31.4 11.4 8.6 5.7 42.9 11.4 5.7 5.7 17.1 8.6 25.7 11.4 5.7 22.9 2.9 0.0 14.3 14.3

いる(n=103) 9.7 35.0 13.6 19.4 4.9 34.0 19.4 9.7 8.7 8.7 8.7 29.1 8.7 4.9 7.8 0.0 2.9 6.8 18.4

いない(n=181) 12.2 45.9 9.9 22.7 3.3 32.6 4.4 2.8 13.3 11.6 9.9 36.5 7.2 3.9 12.7 1.1 2.2 13.8 12.7

あった(n=147) 10.2 44.2 12.9 21.8 2.7 42.2 12.2 8.2 12.9 13.6 10.2 26.5 5.4 4.8 10.9 1.4 2.0 7.5 10.9

なかった(n=141) 12.1 40.4 9.2 20.6 5.0 22.7 7.1 2.8 10.6 7.8 8.5 41.1 9.9 3.5 10.6 0.0 2.8 14.9 19.9

年
代

婚
姻
状
況

高
校
生
以
下

の
こ
ど
も
の

有
無

伊
勢
市
で
の

居
住
年
数

全体(n=287)
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伊勢市での定住意向は、40 代から 60 代で、住み続けたいが過半数を超えている。居住経験があ

る人が、ない人より住み続けたい意向が高いことから、居住経験がある人に対するアプローチが有

効であると考えられる。 

 

伊勢市での定住意向 
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（４）高校生アンケート調査結果 

 

 

 

伊勢市出身が約半数であり、残り半数は志摩市、鳥羽市等の周辺市町からの通学生が多い。 

 

Ⅰ-1性別（n=1,770） 男 48.9％ 女 51.1％ 

51.3 15.8 6.1 4.9 4.6 4.4 3.7
2.4

2.2

1.0
0.6

2.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅰ-2.出身地(n=1,767)

伊勢市内 志摩市 鳥羽市 松阪市 玉城町
明和町 南伊勢町 度会町 津市 多気町
大台町 その他県内 その他県外

※グラフの表記は10人以上の先のみ  

 

 

 

 伊勢市への愛着については、持っている（やや愛着を持っている層を含む）学生は約５割、伊勢

市出身者では約 66％となっている。 

 

23.1 28.6 39.6 5.2 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅱ-5.伊勢市に愛着を持っているか(n=1,771)

非常に持っている やや持っている 普通 あまり持っていない 全く持っていない

 

36.0

9.5

21.4

30.4

26.6

28.6

30.4

49.6

35.7

1.8

8.8

14.3

1.5

5.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊勢市内(n=906)

伊勢市外の三重県内(n=845)

三重県外(n=14)

Ⅱ-5.伊勢市に愛着を持っているか×Ⅰ-2.出身地

非常に持っている やや持っている 普通
 

 

 

 

回答者の属性 

伊勢市への愛着 
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伊勢市の魅力については、祭りや伝統行事、歴史や文化、また自然環境などが高くなっている。

また、まちのイメージが良いことや治安が良いことについて、伊勢市出身者は３割となっており、

伊勢市外出身者より高くなっていいる。 

 

 

伊勢市の魅力 
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11.8

18.9

36.4

6.6

35.0

32.5

29.7

2.1

1.5

1.8

32.3

12.3

1.4

22.3

19.1

1.4

6.0

26.7

37.1

18.5

7.1

27.6

31.8

16.1

3.1

5.4

1.1

13.7

15.1

3.2

21.8

20.9

1.8

10.3

14.3

7.1

35.7

7.1

42.9

42.9

35.7

7.1

7.1

7.1

21.4

42.9

21.4

14.3

7.1

0 20 40 60

交通面が便利である

買い物などの日常生活が便利である

自然環境が豊かである

公園や緑地が整備されている

地域の歴史や文化が身近である

祭りや伝統行事が豊富である

まちのイメージが良い

スポーツ・レクリエーション施設が充

実している

レジャー・娯楽施設が充実している

防災に対する安心感がある

治安が良い、安心なまちである

町並みや景観がすぐれている

就職先が豊富である

多くの人が訪れ賑わっている

県外や海外に自慢できるものが多い

その他

特にない

Ⅱ-6.伊勢市の魅力× Ⅰ-2.出身地

伊勢市内(n=905)

伊勢市外の三重県内

(n=847)

三重県外(n=14)
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高校卒業後の進路については、７割が進学すると回答しており、その場合の進学先の居住地は、

三重県外が４割以上を占める。ただし、伊勢市内出身者に限ると、３割弱が伊勢市内、三重県内を

含めると４割強となる。また、高校へのヒアリングにおいても、地元志向が高まっているとの声が

多く聞かれることから、地元にとどまりたい意向の学生は増加していると考えられる。 

 

71.9 25.6 2.3 
0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅲ-8.卒業後の進路(n=1,776)

進学する 就職する まだ決めていない その他

 

17.6 10.0 1.9
1.7

1.3

1.3

2.1
18.3 5.4 4.6 4.4

1.7

0.9

0.9
4.5 23.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅲ-9.進学予定先の居住地(n=1,221)

伊勢市内 津市

四日市市 鈴鹿市

松阪市 志摩市

その他県内 愛知県
大阪府 京都府
東京都 兵庫県
岐阜県 静岡県
その他県外 地域は特に選ばない・まだ決めていない

 

27.3

6.6

14.5

22.7

10.0

40.9

43.0

90.0

17.2

27.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊勢市内(n=633)

伊勢市外の三重県内(n=625)

三重県外(n=10)

Ⅲ-9.進学予定先の居住地×Ⅰ-2.出身地

伊勢市内 伊勢市外の三重県内 三重県外 地域は特に選ばない・まだ決めていない
 

 

 

 

 

 

卒業後の進路 
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 卒業後の就職先の居住地は、伊勢市内出身者で４割が伊勢市内と回答している。卒業後、進学予

定者より就職予定者のほうが、就職後も伊勢市内、または三重県内にとどまる意向が高い。これは、

進学予定者が高校卒業後に三重県外に出る割合が高いことが影響していると考えられる。一方で、

地域を特に選択しない、まだ決めていない学生も多い。 

24.4
2.5

2.2

1.5

1.5
5.2 2.6

1.4
53.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅳ-11.卒業後就職した場合の居住地(n=1,666)

伊勢市内 松阪市

志摩市 津市

明和町 玉城町

鳥羽市 四日市市

その他県内 愛知県
東京都 大阪府
京都府 その他県外
地域は特に選ばない・まだ決めていない

※グラフの表記は１％以上の先のみ  

40.0

6.1

4.4

20.4

7.7

12.0

13.1

46.2

43.6

60.4

46.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊勢市内(n=890)

伊勢市外の三重県内(n=824)

三重県外(n=13)

Ⅳ-11.卒業後就職した場合の居住地× Ⅰ-2.出身地

伊勢市内 伊勢市外の三重県内 三重県外 地域は特に選ばない・まだ決めていない

 

 

 

 

 

 

卒業後、就職した場合の居住地 
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 伊勢市での定住意向についても、進学予定者より就職予定者のほうが、伊勢市に住みたい（住み

続けたい）の割合が高くなっており、同様の影響が考えられる。伊勢市に住みたい理由として、伊

勢市に住み続けたい人は、一度転出したい人に比べて、「自分に適した仕事がある」ことが高くな

っており、自分が希望する仕事の有無が影響を及ぼしていることが考えられる。 

伊勢市内出身者は、一度転出したい層も含めて、伊勢市に将来的に住みたいと考える割合が５割

強となっており、約半数にとどまっている。一方で、現時点で未定の層も４割弱となっていること

から、これらの層に対して、継続的につながりを持ち続ける取組みも必要と考えられる。 

16.3 16.9 13.3 53.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅴ-12.将来伊勢市に住み続けたいか(n=1,771）

住みたい（住み続けたい）
一度市外に転出したいが、いずれ伊勢市に戻ってきて住みたい（住み続けたい）
住みたくない（住み続けたくない）
わからない・特に考えていない  

25.5

6.8

0.0

27.9

5.5

7.1

9.3

17.4

21.4

37.4

70.4

71.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊勢市内(n=907)

伊勢市外の三重県内(n=844)

三重県外(n=14)

Ⅴ-12.将来伊勢市に住み続けたいか×Ⅰ-2.出身地

住みたい（住み続けたい）
一度市外に転出したいが、いずれ伊勢市に戻ってきて住みたい（住み続けたい）
住みたくない（住み続けたくない）
わからない・特に考えていない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.9

25.1

22.0

17.3

15.5

19.5

14.1

11.1

12.2

55.6

48.3

46.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

進学する(n=1275)

就職する(n=451)

まだ決めていない(n=41)

Ⅴ-12.将来伊勢市に住み続けたいか×Ⅲ-8.卒業後の進路

住みたい（住み続けたい）

一度市外に転出したいが、いずれ伊勢市に戻ってきて住みたい（住み続けたい）

住みたくない（住み続けたくない）

わからない・特に考えていない

伊勢市での定住意向 
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32.0 

25.7 

10.4 

9.0 

8.3 

5.1 

2.5 

1.4 

1.1 

4.4 

0 10 20 30 40

伊勢市に愛着があるから

友人が多いから

自分に適した仕事があるから

親兄弟（姉妹）が住んでいるから

豊かな自然があるから

まちのイメージが良いから

親の跡を継ぐ必要があるから

歴史・文化を身近に感じることができるから

娯楽やレジャー施設が充実しているから

その他

（％）

Ⅴ-13.伊勢市に住み続けたいと思う理由（n=565）
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就職を考えている職業としては、男性では製造業関係、公務員、女性では医療関係や教育・保育

関係が高い。 

 

 

 

 

 

卒業後、就職を考えている職業 
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将来、伊勢市で暮らす場合に重視することについては、日常生活の利便性や治安の良さ、医療・

福祉環境の充実などがあげられる。 

 

53.9 

61.2 

54.8 

44.6 

47.7 

45.6 

48.5 

44.6 

40.7 

35.2 

38.1 

35.8 

29.2 

29.4 

22.0 

25.9 

33.4 

29.1 

30.8 

27.0 

30.8 

33.2 

38.5 

34.5 

30.9 

32.8 

13.2 

13.7 

16.0 

17.2 

18.0 

19.2 

19.1 

20.2 

21.6 

20.7 

22.8 

25.8 

29.6 

1.2 

0.6 

0.9 

1.7 

1.7 

0.8 

1.1 

1.7 

1.5 

1.7 

1.8 

3.2 

3.4 

0.2 

0.2 

0.1 

0.6 

0.5 

0.3 

0.5 

0.2 

0.1 

0.6 

0.5 

1.7 

1.7 

2.1 

2.2 

2.3 

2.5 

3.1 

3.3 

3.8 

2.5 

2.9 

3.2 

2.3 

2.6 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.買物など日常生活が便利である(n=1752)

5.治安が良い、まちが安全である(n=1753)

4.医療・福祉環境が充実している(n=1751)

2.公共交通機関が便利である(n=1754)

8.働く場が多い(n=1752)

7.教育環境が充実している(n=1751)

6.子育て環境が充実している(n=1751)

10.まちのイメージが良い(n=1750)

13.良好な住宅環境が整備されている(n=1752)

1.自動車での交通が便利である(n=1734)

9.公園や緑など自然環境が良い(n=1752)

11.歴史や文化が残り、祭りや伝統行事が盛んである…

12.地域コニュニティ※・風習・近所づきあいがある(n=1749)

Ｖ-17 将来伊勢市で暮らす場合に重視すること

とても重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない

 

 

 

結婚への意向は７割前後が結婚を考えており、その平均年齢は 25.8 歳、理想の子どもの数につ

いては 2.19 人となっている。伊勢市内出身者は、伊勢市外出身者に比べて、平均年齢がやや高く、

理想の子どもの数はやや低くなっている。 

 

67.3 5.7 27.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅴ-15.結婚について(n=1,746）

いずれ結婚するつもり 結婚するつもりはない 分からない

 

将来伊勢市で暮らす場合に重視すること 

結婚について 
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2.0 4.8 64.9 21.9 
1.3 

0.9 
4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般

Ⅴ-16.理想の子どもの数(n=1,168）

子どもはいらない 1人 2人 3人 4人 5人以上 分からない
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（５）大学生アンケート調査結果 

 

 

 

 伊勢市内で生まれ育った学生が 15％、伊勢市以外三重県内が 55％、県外が 30％となっており、

実家から通学している学生が約６割にのぼる。 

 

Ⅰ-1性別（n=546） 男 55.3％ 女 44.7％ 

15.2 10.0 9.6 6.5 3.73.03.0
2.4

2.0

1.9
12.4 5.9 4.12.2 18.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅰ-2.出身地(n=539)

伊勢市内 松阪市 津市 鈴鹿市 四日市市
志摩市 桑名市 明和町 名張市 伊賀市
その他県内 愛知県 静岡県 岐阜県 その他県外

※グラフの表記は10人以上の先のみ  

61.7 4.6 2.6 31.0 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅰ-4.現在の住まいの種類(n=545)

実家（親元） 下宿（親戚や大家の家を間借り） 学生寮 アパート（一人暮らし） その他

 

 

 

 

伊勢市への愛着については、持っている学生が約６割（やや愛着を持っている層を含む）であり、

伊勢市内出身者では８割を超える。 

 

22.8 36.5 31.0 6.2 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅱ-5.伊勢市に愛着を持っているか(n=548)

非常に持っている やや持っている 普通 あまり持っていない 全く持っていない

 

回答者の属性 

伊勢市への愛着 
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50.0

16.3

20.5

31.7

40.8

31.6

15.9

35.4

31.0

2.4

5.4

9.4

0.0

2.0

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊勢市内(n=82)

伊勢市外の三重県内(n=294)

三重県外(n=171)

Ⅱ-5.伊勢市に愛着を持っているか×Ⅰ-2.出身地

非常に持っている やや持っている 普通 あまり持っていない 全く持っていない
 

 

 

 

 伊勢市の魅力については、伊勢市の歴史や文化、また自然環境について魅力を感じている学生が

多い。特に歴史や文化については、伊勢市外出身者から高い評価となっている。一方、「治安が良

い」、「まちのイメージが良い」ことに対しては、伊勢市内出身者からは高い評価となっているが、

伊勢市外出身者からの評価は必ずしも高いものとなっていない。これは高校生調査においてもおお

むね同様の傾向がみられる。 

 

伊勢市の魅力 
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伊勢市での地域活動の参加者は、伊勢市内出身者で５割超（たまに参加している層を含む）とな

っている。伊勢市は、遷宮にかかる諸行事などに参加する機会が多いと想定されるが、地域活動へ

の参加は、卒業後も伊勢市への郷愁や、継続的なつながりに結び付く可能性があると考えられる。 

 

伊勢市での地域活動（祭りやボランティア、まちづくりの住民活動など）への参加 
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6.1 24.0 17.6 52.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅱ-7.伊勢市での地域活動に参加しているか(n=545)

よく参加している たまに参加している

以前は参加していたが今はしていない 参加していない

 

16.0

4.8

3.5

35.8

21.9

22.2

28.4

17.1

13.5

19.8

56.2

60.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊勢市内(n=81)

伊勢市外の三重県内(n=292)

三重県外(n=171)

Ⅱ-7.伊勢市での地域活動に参加してるか×Ⅰ-2.出身地

よく参加している たまに参加している 以前は参加していたが今はしていない 参加していない
 

 

 

大学卒業後の進路については、大半が就職する意向である。その場合の就職先での居住地につい

ては、伊勢市内との回答が１割台にとどまっている。しかし、伊勢市内出身者では、約６割が伊勢

市と回答している。 

 

4.7 91.3 3.3 
0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅲ-8.卒業後の進路(n=550)

進学する 就職する まだ決めていない その他

 

大学卒業後の進路 
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13.1 8.4 6.3 3.5
2.3

1.4

1.2
7.4 5.7 2.3

1.8

1.6

1.6

1.4

1.0
6.3 35.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅳ-11.卒業後就職した場合の居住地(n=512)

伊勢市内 津市
松阪市 鈴鹿市
四日市市 明和町
伊賀市 その他県内
愛知県 静岡県
京都府 岐阜県
大阪府 東京都
兵庫県 その他県外
地域は特に選ばない・まだ決めていない

※グラフの表記は５人以上の先のみ  

59.3

4.5

3.6

8.6

54.1

3.6

9.9

5.5

59.5

22.2

35.9

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊勢市内(n=81)

伊勢市外の三重県内(n=290)

三重県外(n=168)

Ⅳ-11.卒業後就職した場合の居住地× Ⅰ-2.出身地

伊勢市内 伊勢市外の三重県内 三重県外 地域は特に選ばない・まだ決めていない
 

 

 

 

伊勢市での定住意向については、伊勢市内出身者では、一度転出したい層も含めて、伊勢市に将

来的に住みたいと考える割合が約７割にのぼっている。一方で、伊勢市外出身者では、１割台にと

どまっている。三重県外出身者では、「住みたくない」が３割に上っていることからも、伊勢市内

出身者に対するＵターンを促すことのほうが、転入増加に有効であると考えられる。 

伊勢市に住み続けたくない人が、伊勢市外に出たい理由としては、「希望する就職先がないから」

が４割を超えている。また、「親元から離れたいから」についても２割超を占めている。 

 

14.2 9.8 19.9 56.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅴ-12.将来伊勢市に住み続けたいか(n=543）

住みたい（住み続けたい）
一度市外に転出したいが、いずれ伊勢市に戻ってきて住みたい（住み続けたい）
住みたくない（住み続けたくない）
わからない・特に考えていない  

 

伊勢市での定住意向 
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41.5

10.3

7.6

28.0

7.2

5.3

6.1

17.6

30.6

24.4

64.8

56.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊勢市内(n=82)

伊勢市外の三重県内(n=290)

三重県外(n=170)

Ⅴ-12.将来伊勢市に住み続けたいか×Ⅰ-2.出身地

住みたい（住み続けたい）

一度市外に転出したいが、いずれ伊勢市に戻ってきて住みたい（住み続けたい）

住みたくない（住み続けたくない）

わからない・特に考えていない
 

 

  

結婚については、約７割が結婚するつもりと回答しており、伊勢市内出身者では 77.5％と伊勢市

外出身者より高くなっている。結婚する年齢の平均値は 27.0 歳となっており、伊勢市内出身者は

26.6 歳とやや若い傾向にある。また、いずれ結婚するつもりと回答した方の理想の子どもの数の平

均値は 2.20 人となっている。 

72.3 4.9 22.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

Ⅴ-15.結婚について(n=527）

いずれ結婚するつもり 結婚するつもりはない 分からない
 

 

 

 

 

 

77.5

73.3

67.9

6.3

5.3

3.7

16.3

21.4

28.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊勢市内(n=80)

伊勢市外の三重県内(n=285)

三重県外(n=162)

Ⅴ-15.結婚について×Ⅰ-2.出身地

いずれ結婚するつもり 結婚するつもりはない 分からない

結婚について 
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1.9 4.8 64.3 23.7 
1.3 

0.8 
3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般

Ⅴ-16.理想の子どもの数(n=375）

子どもはいらない 1人 2人 3人 4人 5人以上 分からない
 

 

 

将来伊勢市で暮らす場合に重視することについては、治安の良さや日常生活の利便性が上位とな

っている。伊勢市内出身者の特徴的な傾向としては、良好な住宅環境の整備や働く場が多いことが

上位にあがっている。 

 

将来伊勢市で暮らす場合に重視すること 
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55.9 

49.4 

43.5 

48.0 

40.6 

47.8 

38.3 

37.9 

44.8 

40.4 

37.7 

37.5 

29.3 

25.8 

28.1 

33.1 

27.5 

34.8 

26.7 

35.5 

35.8 

28.3 

31.5 

32.1 

29.6 

31.9 

16.5 

18.2 

19.7 

21.2 

21.5 

21.1 

21.5 

22.8 

21.4 

22.3 

25.7 

25.8 

29.1 

0.9 

3.0 

1.5 

1.7 

2.1 

1.1 

2.1 

2.1 

3.3 

4.1 

3.4 

3.3 

6.0 

0.2 

0.6 

0.2 

0.0 

0.9 

0.4 

0.9 

0.8 

1.7 

0.7 

0.7 

1.1 

2.2 

0.6 

0.7 

2.0 

1.7 

0.2 

3.0 

1.7 

0.6 

0.6 

0.9 

0.4 

2.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.治安が良い、まちが安全である(n=538)

3.買物など日常生活が便利である(n=538)

4.医療・福祉環境が充実している(n=538)

7.教育環境が充実している(n=538)

10.まちのイメージが良い(n=535)

6.子育て環境が充実している(n=536)

13.良好な住宅環境が整備されている(n=535)

1.自動車での交通が便利である(n=530)

2.公共交通機関が便利である(n=538)

11.歴史や文化が残り、祭りや伝統行事が盛んである(n=537)

9.公園や緑など自然環境が良い(n=536)

8.働く場が多い(n=538)

12.地域コニュニティ※・風習・近所づきあいがある(n=536)

Ｖ-17 将来伊勢市で暮らす場合に重視すること

とても重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない

 

60.5

37.0

50.6

46.9

40.7

45.7

40.7

40.7

45.7

45.7

39.5

38.3

30.9

24.7

44.4

29.6

33.3

38.3

33.3

37.0

37.0

30.9

30.9

37.0

35.8

35.8

14.8

11.1

18.5

17.3

19.8

17.3

17.3

18.5

21.0

23.5

17.3

21.0

24.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.治安が良い、まちが安全である(n=81)

13.良好な住宅環境が整備されている(n=81)

6.子育て環境が充実している(n=81)

10.まちのイメージが良い(n=81)

4.医療・福祉環境が充実している(n=81)

8.働く場が多い(n=81)

1.自動車での交通が便利である(n=81)

11.歴史や文化が残り、祭りや伝統行事が盛んである(n=81)

3.買物など日常生活が便利である(n=81)

7.教育環境が充実している(n=81)

2.公共交通機関が便利である(n=81)

9.公園や緑など自然環境が良い(n=81)

12.地域コニュニティ※・風習・近所づきあいがある(n=81)

Ｖ-17 将来伊勢市で暮らす場合に重視すること 【伊勢市内】

とても重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない  
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55.3

51.2

46.6

49.8

41.0

38.8

40.5

49.5

40.7

44.0

41.5

34.7

30.0

24.7

27.1

30.0

26.1

34.5

36.0

32.5

23.0

31.7

28.2

27.3

31.6

31.7

18.2

16.2

20.0

19.9

21.4

22.7

21.1

22.7

23.8

21.6

27.7

26.8

29.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.治安が良い、まちが安全である(n=291)

3.買物など日常生活が便利である(n=291)

4.医療・福祉環境が充実している(n=290)

7.教育環境が充実している(n=291)

10.まちのイメージが良い(n=290)

1.自動車での交通が便利である(n=286)

11.歴史や文化が残り、祭りや伝統行事が盛んである(n=289)

6.子育て環境が充実している(n=291)

13.良好な住宅環境が整備されている(n=290)

2.公共交通機関が便利である(n=291)

9.公園や緑など自然環境が良い(n=289)

8.働く場が多い(n=291)

12.地域コニュニティ※・風習・近所づきあいがある(n=290)

Ｖ-17 将来伊勢市で暮らす場合に重視すること 【伊勢市外の三重県内】

とても重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない  
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5.治安が良い、まちが安全である(n=166)

3.買物など日常生活が便利である(n=166)

4.医療・福祉環境が充実している(n=167)

6.子育て環境が充実している(n=164)

7.教育環境が充実している(n=166)

2.公共交通機関が便利である(n=166)

10.まちのイメージが良い(n=164)

13.良好な住宅環境が整備されている(n=164)

1.自動車での交通が便利である(n=163)

9.公園や緑など自然環境が良い(n=166)

11.歴史や文化が残り、祭りや伝統行事が盛んである(n=167)

8.働く場が多い(n=166)

12.地域コニュニティ※・風習・近所づきあいがある(n=165)

Ｖ-17 将来伊勢市で暮らす場合に重視すること 【三重県外】

とても重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない  

 

 


